
第１３６７回  京都市教育委員会会議  会議録

１ 日  時 平成２９年１月１９日 木曜日 

開会 １０時００分   閉会 １２時００分 

２ 場  所 京都市役所内 教育委員室 

３ 出 席 者  教  育  長      在田 正秀 

委    員      星川 茂一 

委    員      奥野 史子 

委    員      鈴木 晶子 

委    員      髙乘 秀明

委        員        笹岡  隆甫 

４ 傍 聴 者 １人 

５ 議事の概要 

（１） 開会  

１０時００分，教育長が開会を宣告。 

（２） 前会会議録の承認 

第１３６６回京都市教育委員会会議の会議録について，教育長及び全委員の承

認が得られた。 

（３） 議事の概要 

ア 議事 

議案１件，報告２件    

イ 非公開の承認 

     報告２件については，訴訟及び不服申立てに関する案件のため，京都市教育委

員会会議規則に基づき，非公開とすることについて，全委員の承認が得られた。 

ウ 議決事項 

議第２６号 「京都市立小学校及び中学校の通学区域の設定及び変更について」

（事務局説明 萩原 調査課長）

まず，御所東小学校の設置に係る通学区域の設定及び変更について説明する。



御所東小学校は，平成２８年３月２５日に市会にて議決された「京都市立小学校条

例の一部を改正する条例」の施行により，新たに平成３０年４月１日に設置される。

御所東小学校は，御所南小学校の児童が増加したことにより，御所南小学校の通学区

域の一部を通学区域として，元春日小学校跡地に設置される。これに伴い，御所東小

学校の通学区域を新たに設定し，御所南小学校の通学区域を変更する必要がある。

現在，御所南小学校の通学区域にある春日学区・銅駝学区のみが御所東小学校の通

学区域となり，春日学区・銅駝学区以外の地域が御所南小学校の通学区域となる。

なお，御所東小学校，御所南小学校とも，中学校は京都御池中学校に進学するため，

中学校の通学区域に変更はない。

次に，中京区朱雀地域の中学校の通学区域の変更について説明する。

現在，朱雀第二小学校からは，北野中学校・西ノ京中学校に進学しているが，今回

の変更は，北野中学校に進学する児童が西ノ京中学校に進学できるよう，中学校の通

学区域を変更するものである。変更に際しては，学校との協議や地域への説明，保護

者向けの説明会などを実施している。

朱雀第二小学校は，１学年につき約２クラスの規模の学校だが，北野中学校に進学

する児童はとりわけ少なく，在学中の６年生３９人中３名のみが，来年度北野中学校

に進学予定となっている。実際に「友達と同じ学校に通いたい。」という声は，朱雀第

二小学校に限らずよく耳にすることであり，北野中学校に進学予定の３名の児童が，

小学校の友人関係を保ちつつ，スムーズな中学校生活がスタートできるよう，今回，

通学区域を変更する。

現在，全市的に「小中一貫教育」の取組を進めているが，一つの小学校から複数の

中学校に進学する状況の解消は，小中一貫教育の観点からも進めていきたいと考えて

いる。

今回変更の対象地域は中京区西ノ京円町，西ノ京北円町，西ノ京中保町の，いずれ

も西大路通より東の地域である。ちなみに，西大路通より西の地域は，朱雀第八小学

校・北野中学校に通っている地域である。変更時期は，平成２９年４月１日からであ

り，来年４月に中学生となる現在の６年生児童から対象となる。

なお，小学校の通学区域に変更はなく，現在北野中学校に通学している中学生にも

変更はない。

西ノ京中学校への通学区域の変更により，北野中学校と比べ通学距離が遠くなるが，

徒歩約１５分程度であるため，通学には支障がない距離であると考えている。

（委員からの主な意見）

【奥野委員】北野中学校に進学予定の３名は必ず西ノ京中学校に通うことになるのか。

【事 務 局】本日議決いただければそうなる。

【奥野委員】選択できるわけではないのか？

【事 務 局】選択はできない。



その他，報告２件について，訴訟及び不服申立てに関する案件のため非公開

【在田教育長】他にもこのような地域があり，改めて全市的な状況を説明していただきた

い。北野中学校は，北区・上京区・中京区の生徒が通っている特殊な状

況にある。このような学校については，地域のご理解を得て，少しずつ

変更を進めているところである。これまで通学区域の変更については，

学校の新設・統合の場合のみ行っていたが，時代の推移もあり，地元の

理解を得られ合理性もあれば，変更していきたいと考えている。

（議決）

教育長が，議第２６号 「京都市立小学校及び中学校の通学区域の設定及び変更 

について」に対し，各委員「異議なし」を確認，議決。

エ 非公開の宣言 

教育長から，以下の報告２件について，会議を非公開とすることを宣言。  

オ 報告事項 

（４）その他 

    ○教育長から，前会会議以降の主な出来事等について報告 

1 月 7日  京都市少年合唱団 第 57 回修了演奏会  

1 月 9日  成人の日記念式典 

1 月 14 日 京都市立西京高等学校附属中学校 入学者選考 

1 月 15 日 第３５回全国都道府県対抗女子駅伝について 

1 月 17 日 日本料理に学ぶ食育カリキュラム公開授業 

○事務局から当面の日程について説明 

（５）閉会 

１２時００分，教育長が閉会を宣告。 

署 名  教育長


